



ДАБДП

Универсална Безопасна Мобилност

ПРОТОКОЛ № 5 ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП – ТЪРГОВИЩЕ

24 ЮЛИ 2023 Г.

Днес, 24 юли 2023 г., се проведе редовно присъствено заседание на ОКБДП в област Търговище.

На заседанието присъстваха:

Председателстващ: Валери Симеонов – заместник областен управител на област Търговище

Секретар: Петя Анева – старши експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация – Търговище

Членове:

1. Тодорка Танева – главен секретар на Областна администрация – Търговище
2. Георги Георгиев – директор на дирекция АКРРДС в Областна администрация – Търговище
3. Татяна Тодорова – гл. юрисконсулт в дирекция АКРРДС в Областна администрация – Търговище
4. гл. инсп. Диян Симеонов – началник сектор „Пътна полиция“ при ОДМВР – Търговище
5. инж. Петко Борисов – началник отдел ИРД в Областно пътно управление – Търговище
6. гл. инсп. Борислав Петров – началник сектор „Пожарогасителна и спасителна дейност“ при РДПБЗН – Търговище
7. инж. Мустафа Хасанов – гл. инспектор в Областен отдел „Автомобилна администрация“ – Търговище
8. Марияна Стефанова – ст. експерт по ФВС в РУО – Търговище
9. инж. Мирослав Христов – ръководител на група „Транспорт“ при ЦСМП – Търговище
10. Снежана Василева – представител на РЗИ – Търговище
11. Димитър Иванов – специалист в ОСБЧК – Търговище
12. Димитрия Димитрова – мл. експерт в дирекция МРЕТ в Община Попово
13. Севинч Юмерова – ст. експерт в Община Омуртаг
14. Хюсеин Ахмедов – гл. специалист в Община Антоново

В качеството им на представители на гражданския сектор присъстваха г-н Валентин Василев, г-н Андрей Георгиев и г-жа Мария Ангелова – инициатори на жалби и протестни действия във връзка с организацията на движението на път I-4 в района на „Момина чешма“ и вилни зони „Драката“ и „Кованлъка“.

Чрез видеоконферентна връзка участие в заседанието взе г-н Александър Димов – представител на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“.

НАЧАЛО: 10:00 ч.

Председателстващият обяви наличието на кворум, откри заседанието и представи дневния ред със следните точки:

1/ Представяне на темите и материалите към дневния ред
2/ Представяне на текуща информация за дейността по БДП на членовете на ОКБДП
3/ Преглед на изпълнението на решения от предходни заседания на ОКБДП
4/ Текущи въпроси
5/ Решения от заседанието на ОКБДП

ПО ТОЧКА 1

ПРЕДСТАВЯНЕ НА ТЕМИТЕ И МАТЕРИАЛИТЕ КЪМ ДНЕВНИЯ РЕД

Докладва: Председател на ОКБДП

Докладващият представи следната информация:

Съгласно Правилата за дейността на областните комисии по БДП редовни заседания на комисията се провеждат на всяко тримесечие. На заседанията членовете на ОКБДП отчитат дейността на представляваната от тях организация/институция по предварително зададени образци. В тази връзка и с оглед графика за провеждане заседанията на ОКБДП за 2023 г., с писмо изх. № ОКД-09-1-36/03.07.2023 г. до членовете на комисията е изпратено уведомително писмо за свикване на заседание, като на същите е възложено в срок до 18 юли 2023 г. да представят в секретариата на ОКБДП попълнена информация относно извършените дейности по БДП за второто тримесечие (от 01 април до 30 юни) на 2023 г. На база предоставените попълнени образци, секретарят на ОКБДП систематизира в обобщен документ Текуща обобщена информация за дейността по БДП на ОКБДП за второто тримесечие на 2023 г., окомплектова материалите по дневния ред и ги изпрати с писмо изх. № ОКД-09-1-55/20.07.2023 г. до членовете на ОКБДП и до ДАБДП за предварително запознаване.

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

1. Приема дневния ред на заседанието – 14 гласа „ЗА“

ПО ТОЧКА 2

ПРЕДСТАВЯНЕ НА ТЕКУЩА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДЕЙНОСТТА ПО БДП НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА ОКБДП

Докладват: Членове на ОКБДП

Председателстващият заседанието предостави думата на членовете на комисията да докладват систематизирано за извършените дейности по БДП съгласно План-програмата на област Търговище за 2023 г. с възможност за представяне и на допълнителна информация към предварително попълнените и внесени образци.

Докладващите представиха следната информация:

Областна администрация	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <p>„Изпълнение на методически указания на ДАБДП“:</p> <p>1. Във връзка с указания на ДАБДП (рег. № 01-213/29.03.2023 г.) за изпълнение на мярка „Представяне на информация за установени проблеми и конкретни предложения за обезопасяване на прилежаща инфраструктура в района на училища, детски градини и ЦПЛР“, заложен в Оперативния план за действие за 2023 г. по БДП, приет от ДОККПБДП, областният управител и председател на ОКБДП изиска от началника на РУО – Търговище да бъде създадена необходимата организация за систематизиране на наличната в съответните институции информация относно установени проблеми с обезопасяването на районите на учебните заведения. Предоставената от РУО информация в съответния формат е разгледана и приета на неписъствено заседание на ОКБДП (20 – 26 април 2023 г.). С оглед предприемане на действия за отстраняване на установените проблеми с обезопасяването на прилежащата инфраструктура около училища, детски градини и ЦПЛР, съвместно между Общините и ОДМВР, председателят на ОКБДП свика извънредно заседание на комисията на 11 май 2023 г. с представители на отговорните институции, на което конкретните предложения са обсъдени по същество.</p> <p>2. Във връзка с писмо рег. № 01-383/07.06.2023 г. на ДАБДП относно проект на Доклад за състояние на безопасността на движението по пътищата и изпълнение на Националната стратегия за БДП в Република България 2021 – 2030 за 2022 г., с писмо изх. № ОКД-09-1-458/19.06.2023 г. на Областна администрация до ДАБДП е изпратено становище по проекта на документ, включително приложенията към него, с оглед отразяване на бележки и предложения преди представянето му за разглеждане и приемане от ДОККПБДП, а в последствие – в МС.</p> <p>3. Във връзка с писмо рег. № 01-384/07.06.2023 г. на ДАБДП относно одобрени Правила за предоставяне на финансова подкрепа на общините през 2023 г. за изпълнение на процедура за управление на безопасността на пътната инфраструктура – целенасочени инспекции за пътна безопасност и за изпълнение на преки коригиращи действия, с писмо изх. № ОКД-09-6-3/12.06.2023 г. председателят на ОКБДП информира Общините в област Търговище относно възможността да кандидатстват за предоставяне на финансова подкрепа за извършване на целенасочени инспекции на общински път/ища и/или улица/и, за които има информация за настъпили ПТП и са получени сигнали/предложения, свързани с безопасността на движение.</p> <p>„Провеждане на минимум 4 редовни заседания на ОКБДП – докладване на изпълнението; вземане на конкретни решения“:</p> <p>1. С писмо изх. № ОКД-09-1-2/03.04.2023 г. областният управител и председател на ОКБДП свика редовно неписъствено заседание на комисията в периода 20 – 26 април 2023 г., на което са приети <i>Текуща обобщена информация за дейността по БДП на ОКБДП за първото тримесечие на 2023 г. и информация на РУО – Търговище относно обезопасяване на районите около училища, детски градини и центрове за подкрепа за личностно развитие (ЦПЛР)</i>. За целите на заседанието Областна администрация – Търговище докладва за мерките, които е изпълнила през първото тримесечие на годината по План-програмата за 2023 г. Протоколът от проведеното заседание (Протокол № 2/27.04.2023 г.) е разпространен до всички членове на ОКБДП и до ДАБДП с писмо изх. № ОКД-09-1-27/27.04.2023 г.</p> <p>2. Във връзка с писмо рег. № 01-213/29.03.2023 г. на ДАБДП относно създаване на организация за подобряване координацията между партньорите в ОКБДП по отношение обезопасяването на районите около училища, детски градини и ЦПЛР и приета на заседание на ОКБДП (20 – 26 април 2023 г.) справка от РУО – Търговище</p>
-------------------------------	---

относно установени проблеми и конкретни предложения за обезопасяване на прилежащата инфраструктура около учебните заведения, председателят на ОКБДП свика извънредно заседание на комисията на 11 май 2023 г., на което предложенията са обсъдени по същество. Прието е решение за извършване на допълнителни съвместни проверки от Общините, ОДМВР и ръководствата на училищата, чрез които да се прецени целесъобразността, необходимостта и възможността за реализация на предложенията за предприемане на мерки за отстраняване на установени проблеми с обезопасяването на районите около училища, детски градини и ЦПЛР. Протоколът от проведеното заседание (Протокол № 3/11.05.2023 г.) е разпространен до всички членове на ОКБДП и до ДАБДП с писмо изх. № ОКД-09-1-31/12.05.2023 г.

3. Във връзка с постъпила информация от ОДМВР – Търговище относно установена тенденция за нарастване на пътнотранспортния травматизъм на територията на област Търговище, с писмо изх. № ОКД-09-1-32/17.05.2023 г. областният управител и председател на ОКБДП свика извънредно присъствено заседание на комисията на 26 май 2023 г. Предмет на заседанието са анализ на текущата ситуация и набелязване на мерки за подобряване на пътнотранспортната обстановка и безопасността на движението по пътищата. Прието е решение за извършване на обстойни съвместни проверки и огледи от органите на МВР и представители на стопаните на пътища (ОПУ и Общини) за установяване състоянието на пътната настилка, знаковото стопанство, маркировката, пътните принадлежности, светофарните уредби, видимостта и осветеността на пътя и всички останали елементи на пътната инфраструктура с цел констатиране на нередности, създаващи предпоставки за ПТП. Протоколът от проведеното заседание (Протокол № 4/26.05.2023 г.) е разпространен до всички членове на ОКБДП и до ДАБДП с писмо изх. № ОКД-09-1-35/29.05.2023 г.

„Отбелязване на дати, свързани с БДП“:

I. Във връзка с инициативата на ДАБДП за отличаване на регионални и местни инициативи в подкрепа на БДП по повод Деня на безопасността на движението по пътищата – 29 юни 2023 г.:

1. До Общините в област Търговище е изпратено писмо относно възможността да участват в инициативата, като начин да популяризират усилията, които полагат за повишаване на БДП на общинско ниво.

2. На 29 юни 2023 г. представители на Областна администрация – Търговище взеха участие в официалната церемония по връчване на наградите на ДАБДП, проведена в Националния пресклуб на БТА в гр. София, като ОКБДП – Търговище бе отличена с грамота в категорията „Активна областна политика по безопасност на движението по пътищата“.

II. По повод Националния ден на безопасността на движението по пътищата – 29 юни, Областна администрация – Търговище оказа координационна подкрепа за тематичната инициатива на Център за подкрепа за личностно развитие – Обединен детски комплекс гр. Търговище, като координира участието на служители на ОДМВР – Търговище, които да разяснят основни правила за движение по пътищата сред подрастващите.

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

2. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

Отсъства представител на Община Търговище за докладване на изпълнени мерки по БДП през второто тримесечие на 2023 г.

Община Попово	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <ol style="list-style-type: none">При редовно заседание на ОбщКБДП, проведено се на 21 юни 2023 г., бяха разгледани сигнали от граждани и се взеха следните решения:<ul style="list-style-type: none">- Възстановен е знак Б2 „Стоп! Пропусни движещите се по пътя с предимство“ на ул. „Цар Освободител“.- Комисията реши, че е необходима подмяната на съществуващи знаци „СТОП“ със соларни такива на улиците „Генерал Баранов“ с „Хаджи Димитър“ поради зачестилите ПТП.- Комисията реши да бъдат поставени два знака Б2 „Спри! Пропусни движещите се по пътя с предимство!“ на ул. „Възраждане“ с ул. „Казашка“.- В парцел с идентификатор 57649.506.3128, собственост на „Рио“ ООД, е монтиран DC /бърза/ електрическа зарядна станция. Община Попово ще монтира два знака Е25 „Зарядна станция за зареждане на електрически превозни средства“ на ул. „Раковска“ и ул. „Въстаническа“.- След обилните дъждове в началото на месец юни, на общински път TGV1123 между селата Ломци и Садина е имало два участъка с нанесена земна маса върху платното за движение, които още на следващия ден са били почистени.- Комисията реши, че е необходимо поставянето на знаци В4 „Забранено е влизането на товарни автомобили“ над 3,5 т. от двете посоки по стената на язовир Росина.През м. юни 2023 г. Община Попово подписа договор с Държавен фонд „Земеделие“ за реализирането на проект за извършване на реконструкция и рехабилитация на бул. „България“ в гр. Попово – в участъка от ул. „29-ти юни“ до ул. „Ковачевска“.Община Попово сключи общо шест договора с три различни фирми за строително-монтажни работи, които включват ремонт на уличната мрежа на 43 улици в община Попово. Фирмите изпълнители са: „Пътно строителство“ АД – гр. Разград, „Строителство и строителни машини“ ЕООД – гр. Върбица и „Пътинженерингстрой-Т“ ЕАД – гр. Търговище. Те ще изпълнят обществената поръчка, включваща инженеринг – проектиране на СМР (строително-монтажни работи) и упражняване на авторски надзор за рехабилитация на обособените позиции. Стойността на цялата поръчка с ДДС възлиза на общо 4 584 403 лв., а улиците в населените места на територията на общината, на които предстои текущ ремонт, са:<ol style="list-style-type: none">ул. „Димитър Благоев“ – с. Захари Стояново;Централен площад – с. Захари Стояново;ул. „Кирил и Методий“ – с. Садина – от ул. „Александър Стамболийски“ до път III-2002;ул. „Дянко Стефанов“ – с. Помощица;ул. „Спасение“ – с. Козица;ул. „Трапезица“ – с. Ломци – от път III-204 „Разград – Ломци – Попово – Славяново – Долец –Добротица – /Велико Търново – о.п. Омуртаг/“ до ул. „Търновска“;ул. „Търновска“ – с. Ломци – от ул. „Трапезица“ до края на регулацията;ул. „Ген. Скобелев“ – с. Ломци – от път III-204 „Разград – Ломци – Попово – Славяново – Долец –Добротица – /Велико Търново – о.п. Омуртаг/“ до ППА;ул. „Възраждане“ – с. Ломци – от детската градина до ул. „Дунав“;ул. „Стамо Костов“ – с. Еленово;ул. „Иван Маринов“ – с. Тръстика;ул. „Аксаков“ – с. Светлен;ул. „Баба Тонка“ – с. Конак;
----------------------	---

14. ул. „Георги Бенковски“ – с. Конак;
 15. ул. „Христо Куртев“ – с. Марчино;
 16. ул. „Петър Лазаров“ – с. Цар Асен;
 17. ул. „Юрий Гагарин“ – с. Осиково;
 18. ул. „Никола Симов“ – с. Осиково;
 19. ул. „Мелник“ – с. Осиково;
 20. улицата към църквата и площада в с. Осиково;
 21. ул. „Девети септември“ – с. Берковски;
 22. ул. „Кирил и Методий“ – с. Посабина – от центъра до ул. „Генерал Горошков“;
 23. ул. „Трифон Иванов“ – с. Баба Тонка;
 24. ул. „П. Р. Славейков“ – с. Иванча;
 25. ул. „Стара планина“ – с. Долец;
 26. ул. „Юрий Гагарин“ – с. Долец;
 27. ул. „Христо Ботев“ – с. Манастирица;
 28. ул. „Юрий Гагарин“ – с. Медовина;
 29. Продължение на ул. „Марин Дринов“ до ул. „Върбан Гевчев“ и част от ул. „Борис Априлов“ – с. Кардам;
 30. ул. „Гочо Иванов“ – с. Глогинка;
 31. ул. „Иван Иванов“ – с. Априлово – от ул. „Емил Попов“ до ул. „Н. Й. Вапцаров“;
 32. ул. „Н. Й. Вапцаров“ – с. Априлово – от ул. „Иван Иванов“ до края на регулацията;
 33. ул. „Христо Иванов“ – с. Звезда;
 34. ул. „Арсо Овчаров“ – с. Славяново – от път III-204 до ул. „Славянска“;
 35. ул. „Славянска“ – с. Славяново – от ул. „Арсо Овчаров“ до ул. „Паисий“;
 36. ул. „Паисий“ – с. Славяново – от ул. „Славянска“ до ул. „Васил Левски“;
 37. ул. „Васил Левски“ – с. Славяново – от ул. „Паисий“ до ул. „Арсо Овчаров“;
 38. ул. „Александър Стамболийски“ – с. Ковачевец – от ул. „Георги Димитров“ до ул. „Мара Тасева“;
 39. ул. „Мара Тасева“ – с. Ковачевец – от ул. „Александър Стамболийски“ до ул. „Червено знаме“;
 40. ул. „Ален мак“ – с. Ковачевец – от ул. „Мара Тасева“ до ул. „Червено знаме“;
 41. ул. „Братя Шишковци“ – гр. Попово;
 42. ул. „Земеделска“ – гр. Попово – от ул. „Марко Николов“ до ул. „Зараевска“;
 43. ул. „Тракия“ – гр. Попово – от ул. „Габровска“ до бул. „Михаил Маджаров“.
4. Поставени пътни знаци Ж7 „Указателна стелка“ на път IV-20237 на разклона за с. Козица 1 км, в посока с. Зараево „наляво“ и в посока с. Садина „надясно“.
 5. Поставен знак „Ж7“ „Указателна стелка“ и знак В7 „Забранено е влизането на трактори и самоходни машини“ в с. Браќница.
 6. Поставени са знаци на ул. „Цар Крум“ (зад Общината):
 - В2 „Забранено е влизането на пътни превозни средства в двете посоки“ и табела „Служебен паркинг“;
 - Б2 „Спри! Пропусни движещите се по пътя с предимство“ 2 бр. – на излизане от паркинга.
 7. Поставени са четири знака Д17 „Пешеходна пътека“ на ул. „Болнична“.
 8. След извършен оглед в централна градска част на вертикалната маркировка започна подмяната на негодните за употреба пътни знаци.
 9. Извършва се периодично почистване на дървесната растителност в цялата община.
 10. След извършен оглед на общинските училища, детски градини и центрове за подкрепа за личностно развитие (ЦПЛР), съвместно с представител на ОДМВР, и проведени разговори с директорите на училищата, общинската комисия по БДП на редовно заседание обсъди и реши следното:

	<p>- Пред ДГ „Зарайск“ с. Зараево да бъдат поставени два знака А19 „Деца“ и два знака, ограничаващи скоростта – В26 „Забранено е движение със скорост, по-висока от означената“ – 30 км. Всички пешеходни пътеки около ОУ „Кирил и Методий“ с. Зараево да бъдат опреснени.</p> <p>- Обезопасителната преграда пред входа на ОУ „Христо Ботев“ с. Садина ще бъде възстановена. Да бъде поставен знак А19 „Деца“ и един знак, ограничаващ скоростта – В26 „Забранено е движение със скорост, по-висока от означената“ – 40 км, от посока с. Захари Стояново към училището и да бъде опреснена пешеходната пътека на успоредната улица до училището.</p> <p>- Да бъдат поставени знаци А19 „Деца“ и знаци, ограничаващ скоростта – В26 „Забранено е движение със скорост, по-висока от означената“ – 40 км, пред ОУ „Васил Левски“ с. Славяново. Пред ДГ „Слънце“ с. Славяново да бъдат монтирани знаци за ограничение на скоростта и знаци А19 „Деца“. Да бъде поставена безопасителна преграда пред входа на детската градина.</p> <p>- Да бъдат опреснени повдигнатите пешеходни пътеки пред ОУ „Антон Страшимиров“ с. Светлен.</p> <p>- Да бъде изградена безопасителна преграда пред ОУ „Отец Паисий“ с. Водица. Да бъде подновен един знак А19 „Деца“, който е поставен в началото на улицата, но е необходимо поставянето на още един; също така да бъдат поставени знаци за ограничаване на скоростта В26 „Забранено е движение със скорост, по-висока от означената“ – 30 км. Пред ДГ „Пролет“ с. Водица да бъдат монтирани знаци за ограничение на скоростта В26 „Забранено е движение със скорост, по-висока от означената“ – 40 км; необходимо да бъдат поставени два знака А19 „Деца“.</p> <p>- Да бъде поставен знак В28 „Забранено е паркирането“ на задния вход на ПГСС „Никола Пушкиров“ гр. Попово. Да бъде изградена безопасителна преграда пред главния вход на училището.</p> <p>- Пред ДГ „Здравец“ гр. Попово е необходимо поставянето на два знака А19 „Деца“.</p>
--	---

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

3. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

<p>Община Омуртаг</p>	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Реконструкция на ул. „Шипка“, с. Беломорци О.Т. 2 до О.Т. 49 – 207 000 лв. 2. Освежени са пешеходните пътеки покрай училища, детските градини и главните улици на гр. Омуртаг – ул. „Цар Освободител“, ул. „Климент“ и ул. „Ген. Тотлебен“. 3. Почистени са по-голямата част от общинската пътна и улична мрежа от храстовидна и тревиста растителност. 4. Извършен е обход съвместно с Пътна полиция – гр. Омуртаг за предприемане на мерки за отстраняване на проблеми с обезопасяването на районите около училища и детски градини, в резултат на който са поставени пет броя пътни знаци В26 „Забранено е движението със скорост по-висока от 30 км“ до Първо начално училище „Хр. Смирненски, „Акад. Даки Йорданов“, Профилирана гимназия „Симеон Велчев“ гр. Омуртаг и Основно училище „Георги Бенковски“ с. Беломорци. “Внимание деца“ А19 са поставени до ОУ „Акад. Даки Йорданов“ и ОУ „Георги Бенковски“ с. Беломорци.
------------------------------	---

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

4. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

Община Антоново	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <ol style="list-style-type: none">Участие в присъствени и присъствени заседания на Областната комисия по БДП и изпълнение на взетите решения. Докладвани изпълнени мерки на тримесечни заседания на ОКБДП.Изпълнени инженерни мерки по пътната инфраструктура:<ol style="list-style-type: none">Общинска пътна мрежа: Почистен е един брой водосток на пътя с. Стара речка – с. Мечево.Общинска улична мрежа:<ul style="list-style-type: none">Поставен е един брой неравност /легнал полицай/ в гр. Антоново пред сградата на общинска администрация.Поставени са 3/три/ броя пътни знаци „Внимание деца“ в гр. Антоново и 3 /три/ броя пътни знаци „Внимание деца“ в с. Изворово с цел обезопасяване покрай училищата.Частично е опреснена хоризонталната и вертикалната пътна маркировка.Направен е кърпеж на ул. „Г. Димитров“ в с. Трескавец – 1 200 м.
------------------------	--

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

5. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

Отсъства представител на Община Опака за докладване на изпълнени мерки по БДП през второто тримесечие на 2023 г.

ОДМВР	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <p>ПТП с пострадали, посетени от органите на МВР: 2023 г. – общо ПТП – 166 бр. / 2022 г. – общо ПТП – 171 бр. 2023 г. – 35 бр. ТПТП / 2022 г. – 25 бр. ТПТП Загинали: 2023 г. – 4 бр. / 2022 г. – 1 бр. Тежко ранени: 2023 г. – 49 бр. / 2022 г. – 34 бр. Тенденция спрямо предходния период (спад/покачване по показателите ПТП, загинали и тежко ранени). Анализ на тенденциите: В сравнение с второто тримесечие на 2022 г. (от 01.04 до 30.06.2022 г.) на територията на област Търговище се наблюдава намаление на общия брой ПТП и увеличение на броя ТПТП, загинали и ранени, както следва:</p> <ul style="list-style-type: none">- На общият брой ПТП с – 5 бр.- На ТПТП с +10 бр.- На ранените с +15 бр.- На убитите с +3 бр.
--------------	--

	<p>Загинали и тежко ранени по вид на участниците в ПТП:</p> <p>ТПТП: Водач – 52 бр. /57.14%/; загинали – 2 бр. /50.00%/; ранени – 22 бр. /44.90%/ Пътник – 31 бр. /34.07%/; загинали – 2 бр. /50.00%/; ранени – 21 бр. /42.86%/ Пешеходец – 6 бр. /6.59%/; загинали – 0 бр. /00.00%/; ранени – 6 бр. /12.24%/ Други – 2 бр. /2.20%/; загинали – 0 бр. /00.00%/; ранени – 0 бр. /00.00%/</p> <p>ПТП, загинали и тежко ранени, разпределени по общини:</p> <p>I. Община Търговище: - Общ брой ПТП – 97 бр. /58.43%/; ТПТП – 19 бр. /54.29%/; загинали – 1 бр. /25.00%/; ранени – 24 бр. /48.98%/</p> <p>II. Община Попово: - Общ брой ПТП – 32 бр. /19.28%/; ТПТП – 10 бр. /28.57%/; загинали – 1 бр. /25.00%/; ранени – 11 бр. /22.45%/</p> <p>III. Община Опака: - Общ брой ПТП – 2 бр. /1.20%/; ТПТП – 1 бр. /2.86%/; загинали – 0 бр. /00.00%/; ранени – 1 бр. /2.04%/</p> <p>IV. Община Омуртаг: - Общ брой ПТП – 26 бр. /15.66%/; ТПТП – 5 бр. /14.29%/; загинали – 2 бр. /50.00%/; ранени – 13 бр. /26.53%/</p> <p>V. Община Антоново: - Общ брой ПТП – 9 бр. /5.42%/; ТПТП – 0 бр. /00.00%/; загинали – 0 бр. /00.00%/; ранени – 0 бр. /00.00%/</p> <p>Издадени писмени предупреждения, сигнални писма и разпореждания.</p> <p>Предприети дейности по отстраняване на несъответствията: До общини: 24 бр. сигнални писма До ОПУ: 7 бр. сигнални писма До фирми, поддържащи пътя: -</p>
--	---

Като допълнение по предварително отчетената информация, *гл. инсп. Симеонов* от ОДМВР коментира, че най-честите места с ПТП, включително в района на „Момина чешма“, са наситени с полицейски сили според наличния ресурс, използват се и мобилни системи за контрол. Определянето на УКПТП съгласно новата методика показва, че „Боаза“ (5 км), който предходни години е УКПТП, вече не се очертава като такъв, но възникват нови. Като част от мероприятията за контрол на скоростта ОДМВР е отправила искане за предоставяне на стационарни камери, но към момента няма налични. Предвидени са за разпределение приблизително 300 камери, от които около 140 стационарни, като ОДМВР – Търговище ще направи мотивирано искане за предоставяне на поне 4 бр. за територията на областта. Приоритет е и контролът над велосипедисти и пешеходци.

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

6. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

ОПУ	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <p>„Прилагане на методика за планиране и управление на дейностите по републикански пътища, разработена от АПИ“: Съгласно Наредба за процедуриране и управление на безопасността на пътната инфраструктура и изготвена план-програма за 2023 г., която е съгласувана от дирекция „Пътна безопасност и планиране на дейностите по РМП“ при АПИ са провеждани периодични инспекции по пътна безопасност по</p>
------------	---

републиканските пътища относно пътна настилка, вертикална сигнализация, хоризонтална пътна маркировка, ОСП и отводнителни съоръжения. Изготвени са доклади, които са предоставени в дирекции „Пътна безопасност и планиране на дейностите по РПМ“ и „Поддържане на пътната инфраструктурата“ към АПИ.

След направените констатации от регулярните инспекции са изготвени месечни задания за м. април, май и юни 2023 г. и допълнителни задания за отстраняване на констатираните дефекти, а именно:

- Машинно изкърпване на дупки и деформации в настилка;
- Ръчно изкърпване на дупки и деформации в настилка;
- Машинно подравняване на банкети;
- Попълване на банкети – машинно;
- Разваляне на съществуваща настилка;
- Локални ремонти по пътно платно;
- Косене на тревни площи – ръчно;
- Косене на тревни площи – машинно;
- Тънък изкоп с дълбочина до 0,5 м механизирено, с ръчно оформяне под ОСП;
- Почистване на водостоци;
- Почистване на облицовани и необлицовани окопи;
- Изсичане на храсти и млада гора;
- Почистване на ТБО.

„Координация и взаимодействие между стопаните на пътища (общини и ОПУ) с ОДМВР, с цел съвместни действия по подобряване безопасността на пътната инфраструктура“: ОПУ – Търговище си координира и взаимодейства с представители на ОДМВР – Търговище.

Съгласно издадена Заповед с №№ РД-11-17/26.04.2023 г. и 363з-873/27.04.2023 г., подписана от директорите на ОПУ –Търговище и ОДМВР – Търговище, съвместно с представители на дирекция ПБПДРПМ и ДАБДП са извършени съвместни огледи на участъци с концентрация на ПТП, установени от ОД на МВР на територията на област Търговище съгласно чл. 61, ал. 1 от Наредба за процедурите за управление на безопасността на пътната инфраструктура, за което са изготвени протоколи.

„Събиране и надграждане на информация в електронна база данни“: В системата LIMA се въвежда всяка информация за ремонт, промяна на организацията на движение по РПМ, инциденти, катастрофи и всичко останало, което е свързано с пътната мрежа. В АПИ се изпраща информация за извършените актуализации на данните в ГИС, които включват участъци с винетна такса и ТОЛ система, линейни обекти, крайпътни търговски обекти, габарити на пътни съоръжения и регистър на пешеходните пътеки.

„Докладване и анализ на информация, свързана с пътната безопасност, на заседанията на ОКБДП“: ОПУ докладва на заседания на ОКБДП по въпроси, свързани с пътната безопасност.

„Информирание на водачите за пътни участъци с висока концентрация на ПТП чрез използване на комуникационни канали и средства за визуализация“: Ежедневно се приема информация за състоянието на републиканските пътища и УКПТП, и въведените ограничения, която се въвежда в ГИС системата, изготвят се доклади, които се предават на АПИ, и чрез дирекция „Комуникации и информация“ достига до медии и граждани за състоянието на РПМ.

„Прилагане на ефективен контрол при управление на договорите за проектиране и строителство, и поддържане на пътната инфраструктура“: През м. април 2023 г. са сключени три договора за изработване на технически проекти за извършване на основен ремонт на:

- път I-4 от км 186+100 (разклон за с. Божица) до км 197+746 (разклон за с. Камбурово) с дължина 11.646 км;
- път II-51 „Бяла – Попово – Дралфа –Чудомир“ от км 47+441 до км 64+368 с дължина 16.927 км;

- път III-409 „Омуртаг – Априлово – Светлен“ от км 0+000 до км 35+700.
 Със заповеди на директора на ОПУ – Търговище са определени служители, които да следят и отговарят за изпълнението на сключените договори.

„Координация между стопаните на пътища (общини и ОПУ) във връзка с планиране и изпълнение на мерките за развитие на републиканската пътна инфраструктура“: ОПУ – Търговище си координира и взаимодейства с представители на общинските администрации. Служители на ОПУ – Търговище участват в създадените към общините транспортни комисии, където се обсъждат възникнали проблеми, касаещи безопасността на движение на МПС и пешеходци в и извън урбанизираните територии, и се вземат решения по отстраняването им. **„Извършване на огледи на състоянието на пътната инфраструктура, съвместно преди настъпване на летния сезон, началото на учебната година, преди началото и след края на зимния сезон“:** Изпълнени са мерки по обходи и огледи на състоянието на РПМ преди настъпване на летния сезон. След края на зимния сезон пътното платно е почистено от останали инертни материали, използвани за зимното поддържане, след което се подписва протокол. ОПУ създаде необходимата организация за ръчно и машинно косене на тревни площи, кастрене на храсти и млада гора, изкърпване на дефектирала през зимния период асфалтова настилка и др.

„Извършване на периодичен преглед на съществуващите ограничителни системи на републиканските пътища“: Извършва се периодичен преглед на съществуващите ограничителни системи. Констатирани са повредени при ПТП ОСП. Част от ограничителните системи са стари и амортизирани. ОПУ –Търговище изготви и изпрати към АПИ за одобрение задание за доставка и монтаж на ограничителни системи за пътища.

„Почистване на растителността и поддържане на банкетите; почистване и възстановяване на републиканските пътища след края на зимния сезон, с особено внимание към почистване и възстановяване на пътни знаци и светоотразителни елементи“:
 Премахната е дървесната растителност, създаваща предпоставки за възникване на ПТП. Извършено е попълване, профилиране и уплътняване на банкетите. След края на зимния сезон РПМ е почистена от останали инертни материали, използвани за зимното поддържане. Почистени се пътните знаци и светоотразителните елементи. **„Обезопасяване на крайпътното пространство по републиканските пътища“:** Изпълняват се мерките по обезопасяване на крайпътното пространство. При наличие на паднали клони, стари и изсъхнали дървета, намиращи се в непосредствена близост до пътното платно, застрашаващи живота и здравето на участниците в движението, са премахнати.

Представителят на ОПУ – *инж. Борисов*, допълни, че през тримесечието е вложен значителен ресурс за подобряване състоянието на републиканската пътна мрежа с акцент върху пътища III клас: пътни настилки, банкети, почистване на окопи и др. Път III-4009 „Александрово – Пресиян – Горна Кабда – Долна Кабда“ е асфалтиран, като съвместно с ОДМВР, сектор „Пътна полиция“, са поставени ограничителни знаци за товарни автомобили над 10 т. Изготвеният обобщен доклад за резултатите от извършени съвместни проверки с ОДМВР на републиканската пътна мрежа показва следното:

Клас път	Обща дължина	Пътна настилка				Знаково стопанство			Маркировка			ОСП		Видимост	
		добро	средно	лошо	няма	съгласно проект	непълна ПОД	няма	добро	средно	лошо	отговаря	не отговаря	добра	има храсти
I	77,40	36,80	40,60			58,90	18,5		36,80	18,50		36,50	40,60	58,60	18,50
II	105,2 от общини 7,73	55,60	41,87			76,87	10,67	9,80	33,79	63,67		68,67	28,65	45,80	51,66
III	335,9 от общини 8	165,40	83,59	67,61	11,30	114,69	60,79	152,15	157,18	36,00	154,32	152,47	175,43	160,75	167,15
	Общо	257,80	166,06	67,61	11,30	250,73	89,96	161,95	227,77	118,17	154,32	257,64	244,68	265,15	237,31

Инж. Борисов подчерта, че ОПУ няма сключени договори за пътни знаци и текущ ремонт и поддържане. Поръчките са отменени, като се очаква обявяването на нови такива. Не се знае кога ще има договор за зимно поддържане.

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

7. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

РУО	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <p>1. Отчитане изпълнението на Плана за действие за БДП за 2023 г. пред ДАБДП:</p> <p>1.1. Подадена информация от РУО към ОКБДП за изпълнени мерки на регионално ниво за БДП – първо тримесечие на 2023 година.</p> <p>1.2. Докладвана информация до МОН за възникнали пътнотранспортни произшествия с ученици и сведение за предприетите действия от директорите на училищата.</p> <p>2. Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП:</p> <p>2.1. Осъществена публичност и информираност на системата за предучилищното и училищното образование за предприетите териториални мерки по БДП.</p> <p>2.2. Поддържа се активна медийна политика от детски градини, училища и центрове за подкрепа на личностното развитие.</p> <p>2.3. На официалните страници на институциите се отразяват проведени мероприятия по БДП.</p> <p>3. Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата:</p> <p>3.1. Оптимизирано обучение на деца и ученици по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка:</p> <ul style="list-style-type: none">• Обучението се осъществява съгласно утвърдените програми за възпитание и обучение по БДП в ДГ, I – IV група, и за учениците от I – XII клас.• В ДГ и училищата се прилагат задължителните минимални изисквания за броя на часовете по БДП съгласно приложение № 5, чл. 11, ал. 3 на Наредба № 13 за гражданското, здравното и интеркултурното образование.• Осъществен контрол от РУО за организирането и провеждането на възпитанието и обучението на децата и учениците в системата на предучилищното и училищното образование в четири училища. <p>4. Организиране и провеждане на Национално състезание по БДП:</p> <p>4.1. Проведен училищен кръг на НС по БДП.</p> <p>4.2. Проведен общински кръг на НС по БДП в община Попово, община Омуртаг и община Търговище.</p> <p>4.3. Проведен областен кръг:</p> <ul style="list-style-type: none">• първа възрастова група в ОУ „Петко Р. Славейков“ гр. Търговище – участвали 5 отбора;• втора възрастова група в ПГСС „Никола Пушкиarov“ гр. Попово – участвали 4 отбора. <p>4.4. Участвали отбори в националния кръг на НС по БДП:</p> <ul style="list-style-type: none">• първа възрастова група – отбора на ОУ „Петко Р. Славейков“ гр. Търговище;• втора възрастова група – отбора на ПГСС „Никола Пушкиarov“ гр. Попово. <p>5. Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП:</p>
------------	--

	<p>5.1. Проведена съвместна инициатива с ОД на МВР „Ваканция здравей“: участвали отбори от 8 училища от областта – Трето ОУ „П. Р. Славейков“, Първо СУ „Св. Седмочисленици“, Второ СУ „Проф. Никола Маринов“, ОУ „Любен Каравелов“ гр. Попово, ОУ „Христо Ботев“ с. Камбурово, СУ „Св. Св. Кирил и Методий“ гр. Антоново и СУ „Васил Левски“ гр. Опака.</p> <p>5.2. Отбелязване на 29 юни – Деня на безопасността на движението по пътищата: В детските градини се проведе тематични подвижни игри „Малки шофьори“, „Светофар“, „Пътни знаци“, дидактически игри и изложби от рисунки по БДП. Деца рисуваха на асфалт „Моята улица“. В електронна среда е изпратено послание към родителите „Как да опазим децата на пътя“. В часовете на класа се проведе беседа на тема: „Правила за безопасно управление на велосипед по уличното платно“, „На пътя животът е с предимство!“, „И улицата има правила“. Представени са видеоклипове и презентации по четирите тематични визуализационни материали: „Пиши, когато стигнеш!“, „Скоростта убива!“, „Коланът спасява живот!“ и „На пътя животът е с предимство!“. ЦПЛР – ОДК Търговище отбеляза 29 юни – Национален ден за безопасност на движението по пътищата, с инициативата „Безопасно лято“. Проведе се игрите „Спазвам правилата“ и „Право в целта“, с които бяха пресъздадени пътни ситуации. Заедно с преподаватели от ОДК децата редиха пъзели, рисуваха на асфалт, отговаряха на въпроси от тематичната викторина, танцуваха и се забавляваха.</p> <p>Проведе се срещи-разговори с представители на РПУ – Търговище, Попово, Антоново, Омуртаг и Опака по проблемите на пътната безопасност.</p> <p>Организираха се изложби на рисунки на тема „Аз зная правилата за безопасно движение като пешеходец, пътник и велосипедист“.</p>
--	---

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

8. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

<p>ЦСМП</p>	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <p>1. Брой на обслужените ПТП с брой загинали и пострадали: На територията на област Търговище през второто тримесечие на 2023 г. са регистрирани и изпълнени в РКЦ – Търговище 32 броя повиквания, касаещи пътнотранспортни произшествия /ПТП/. Броят на участниците при ПТП възлиза на 42 души, от които 41 възрастни и едно дете.</p> <p>2. Брой на транспортирани до лечебни заведения пострадали и диагнози: Мобилните спешни екипи са оказали спешна медицинска помощ на 42 души, пострадали при ПТП, от които 41 възрастни и едно дете. От пострадалите 16 души са настанени за лечение в лечебни заведения.</p> <p>Според вида на настъпилите увреди и наранявания те се разпределят както следва:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Леки травми – 22 души – възрастни, от които 4 са хоспитализирани. Не са регистрирани деца. - Средно тежки наранявания – 10 лица, от които 10 души са хоспитализирани. Не са регистрирани деца. - Тежки увреди – 2 лица, от които 2 души са хоспитализирани. Не са регистрирани деца. - Починали – 1 лице. <p>3. Време за реакция: Средното време на реакция на спешните мобилни екипи при ПТП е било 10 минути:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Процент на изпълнените повиквания с ПТП с време, равно на средното време за реакция е 21%.
--------------------	--

- Процент на изпълнените повиквания с ПТП с време, по-малко от средното време за реакция е 71%, т.е. до 5 минути.

- Процент на изпълнените повиквания с ПТП с време, по-дълго от средното време за реакция е 8%, т.е. от 11 минути до 18 минути.

За всяко ПТП с повече от двама пострадали, пострадали деца, пострадали чужди граждани или починали на мястото на инцидента при ПТП незабавно се уведомява дежурен служител в Министерство на здравеопазването по всяко време на денонощието, както и директора на ЦСМП – Търговище.

Всички приети повиквания в РКЦ, съответно и такива за ПТП, подлежат на медицински триаж съгласно медицински стандарт „Спешна медицина“ – телекомуникационен, приоритетен екипен триаж и триаж на мястото на инцидента. Всяко прието повикване, касаещо ПТП, се регистрира с код „А1“ – животозастрашаващо състояние, и се предприемат незабавни мерки за реакция до една минута след приемане на повикването с време за достъп до осем минути.

Съобразно тежестта на ПТП и броя на пострадалите се извършва преценка от дежурен стационарен екип в РКЦ – Търговище за изпращане на един или повече мобилни спешни екипи и стриктно се съблюдава Наредба № I-183/2002 г. за реда на взаимодействие между органите на МВР и ЛЗБП. При 3 ПТП са изпратени повече от една линейка на мястото на инцидента.

На територията на област Търговище през второто тримесечие на 2022 г. са регистрирани и изпълнени в РКЦ – Търговище 23 броя повиквания, касаещи пътнотранспортни произшествия /ПТП/. Броят на участниците при ПТП възлиза на 32 души, от които 32 възрастни, няма деца. От пострадалите 29 души са настанени за лечение в лечебни заведения. Мобилните спешни екипи са оказали спешна медицинска помощ на 32 души, пострадали при ПТП, от които 32 възрастни, няма деца. Броят на регистрираните ПТП за второто тримесечие на 2023 г. е с 9 повече в сравнение с второто тримесечие на 2022 г. Броят на участниците в ПТП за второто тримесечие на 2023 г. е с 10 души повече в сравнение с броя на участниците в ПТП за второто тримесечие на 2022 г. През второто тримесечие на 2023 г. е регистриран 1 смъртен случай от ПТП, а през второто тримесечие на 2022 г. не са регистрирани смъртни случаи.

Оценка на постигнатите резултати от спешните мобилни екипи:

- адекватна реакция, своевременно оказване на спешна медицинска помощ на пострадалите при ПТП, като се вземе предвид, че едва 8% от ПТП са с време, по-дълго от средното време на реакция, причините за което са отдалеченост на филиала от местопроизшествието и състоянието на пътната инфраструктура;

- на мястото на инцидента са предприети мерки и съдействие за обезопасяване на района;

- информирание на РКЦ за броя на пострадалите;

- организиране и осигуряване извозването на труп, подлежащ на съдебномедицинска експертиза, до ЛЗБП;

- извършени в пълен обем лечебно-диагностични действия на пострадалите.

В ЦСМП – Търговище се води амбулаторен дневник УФ 74 А-262 за пострадалите при ПТП, утвърден от Министерство на здравеопазването, където се регистрира информацията за дата, час, място на произшествието, лични данни на пострадалите и поставена диагноза. Данните от амбулаторния журнал се съхраняват за срок от пет години.

В ЦСМП – Търговище са предприети и планирани мерки и действия с оглед осигуряване на безопасни транспортни мисии и изпълнение на ЗДВП по време на работа. Създадени са Вътрешни правила за управление на транспортната дейност, запознаване с Наредбата, определяща реда и условията, при които се използва специален режим на движение. Извършват се текущи и планирани проверки, ремонтни дейности и техническо обслужване на санитарните автомобили. Извършват се обучения през всяко

	тримесечие на шофьорите от ЦСМП –Търговище и тестване. Изготвен писмен анализ за второто тримесечие на 2023 г. от „Ръководител група транспорт“, съдържащ информация за настъпилите ПТП, участници, пострадали, хоспитализирани, починали, вид на уврежданията, време за реакция на мобилните спешни екипи и предложения за оптимизиране на дейността в това направление.
--	--

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

9. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

РЗИ	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Обучение на 39 ученика на ПГ по земеделие, гр. Търговище на теми: „Култура на поведение на пътя“, „Влияние на алкохола при шофиране“ и демонстрация на алкоочила. 2. Съвместно с доброволци от БМЧК гр. Търговище бе проведено практическо обучение на 36 ученика на III ОУ „Петко Рачов Славейков“ гр. Търговище: „Оказване на първа помощ“, и обучение на тема „Как да се движим безопасно“. 3. Разпространение на 80 броя здравно-информационни материали на ученици от област Търговище: „Правилата научи, улицата безопасно пресечи“. 4. Участие в заседания на ОКБДП и изпълнение на взетите решения.
------------	--

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

10. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

БЧК	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <p>Проведени обучения на групи от населението по първа долекарска помощ: кандидат-водачи на МПС – 278; първа помощ на работното място – 39; първа помощ за учители и детегледачи – 60.</p>
------------	---

Г-н Иванов от БЧК допълни, че от началото на годината на всеки техен курс присъства представител на Съвета по наркотични вещества към Община Търговище, който провежда обучение за въздействието на наркотичните вещества и алкохола върху реакциите и поведението на новите водачи на МПС.

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

11. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

ООАА

Докладваната информация се обобщава както следва:

Пътни проверки за периода 01.04.2023 г. – 30.06.2023 г.:

Брой на наложените глоби и актове за установяване на административни нарушения, общ обем на наложените глоби: 796 бр.; сума: 311 262,00 лв.

1. Извършени пътни контролни проверки:

- автобуси: 37 бр.;
 - товарни автомобили: 1161 бр.;
 - таксиметрови автомобили: 242 бр.;
 - учебни автомобили: 0 бр.;
 - леки автомобили, извършващи нерегламентирани превози: 18 бр.;
- съвместно с МВР: 44 бр.

- общ брой проверени работни дни: 22 540 бр.

2. Извършени проверки на фирми, извършващи обществен превоз за пътници, товари и таксиметров превоз: 64 бр.

Общ брой проверени работни дни: 29 153 бр.

3. Извършени проверки на фирми, извършващи обучение на кандидати за придобиване на правоспособност за управление на МПС: 42 бр.

4. Извършени проверки на фирми, извършващи периодичен преглед за техническа изправност на ППС: 62 бр.

5. Извършени проверки на психологически лаборатории за провеждане на психологически изследвания на кандидати за придобиване на правоспособност за управление на МПС: 6 бр.

6. Преглед за съответствие с изискванията на учебен кабинет/офис, учебна площадка и ППС за обучение – офис и площадка: 10 бр.

7. Промяна в обстоятелствата по издадено разрешение за обучение по Наредба № 37: 20 бр.

8. Изпитани кандидати за придобиване на правоспособност за управление на МПС:

- теория: 1943 бр. кандидати, успеваемост: 77,25%;
- практика: 2446 бр. кандидати, успеваемост: 88,35%.

9. Изпитани кандидати за придобиване на свидетелство за превоз на опасни товари:

- клас 1: 24 бр., успеваемост: 79%;
- основен: 163 бр., успеваемост: 92%;
- цистерни: 70 бр., успеваемост: 83%.

10. Изпитани кандидати за придобиване на удостоверение за „Водач на лек таксиметров автомобил“: 50 бр., успеваемост: 37,75%.

11. Приети заявления за издаване на лиценз или продължаване на срока на лиценз за обществен превоз на пътници и товари:

- за международен превоз: 27 бр.;
- за вътрешен превоз: 0 бр.

12. Прекратяване на права, произтичащи от лиценз на:

- общността: 5 бр.;
- на територията на Р България: 0 бр.

13. Промяна в обстоятелствата в разрешително за извършване на периодични прегледи за проверка на техническата изправност на ППС: 23 бр.

14. Издаване на удостоверение за промяна в конструкцията на ППС: 75 бр.

15. Приети заявления за издаване на:

- карта за квалификация на водач: 291 бр.;
- карта за дигитален тахограф: 311 бр.;
- свидетелство за превоз на опасни товари: 79 бр.

16. Издаване на книжка с пътнически ведомости „Интербус“ за случаен превоз на пътници: 7 бр.

17. Издаване на книжка с пътни формуляри за случаен превоз на пътници: 10 бр.

	<p>18. Съставени АУАН: 796 бр., от които:</p> <ul style="list-style-type: none"> - на водачи на ППС: 711 бр.; - при проверка на фирми, извършващи обществен превоз на пътници и товари: 67 бр.; - на водачи, извършващи „нерегламентиран превоз“: 18 бр. <p>19. Брой издадени наказателни постановления: 863 бр.</p> <p>20. Сума на наложените глоби и/или имуществени санкции: 311 262,00 лв.</p> <p>21. Брой приложени Принудителни административни мерки: 414 бр.</p>
--	---

инж. Хасанов от ООАА подчерта, че процентът на успешно издържалите изпити за придобиване на правоспособност за управление на МПС спада спрямо предходното тримесечие.

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

КОМИСИЯТА РЕШИ:

12. Приема отчетената информация за сведение – 14 гласа „ЗА“

Председателстващият предостави думата на представителя на РДПБЗН да докладва за извършените дейности по БДП през второто тримесечие на годината. Въпреки че за РДПБЗН липсва образец за докладване за целите на редовните заседания, отчетената информация ще бъде приобщена към обобщения доклад на областно ниво.

РДПБЗН	<p>Докладваната информация се обобщава както следва:</p> <p>1. Участие на служители на РДПБЗН в отстраняване последствията от ПТП: През второто тримесечие на 2023 година служителите от РДПБЗН – Търговище са взели участие при ликвидирането на последиците от 5 броя пътнотранспортни произшествия. По Районни служби към РДПБЗН – Търговище произшествията са разпределени както следва: РСПБЗН – Търговище – 2 бр., РСПБЗН – Попово – 2 бр., РСПБЗН – Омуртаг – 1 бр. и РСПБЗН – Антоново – 0 бр. Дейността на пожарникарите в повечето случаи е представлявала: обезопасяване на ППС (изключване/премахване на акумулаторната батерия, спиране крановете на газова бутилка, обезопасяване против потегляне), разпъване и рязане на конструкцията на автомобила за достигане до пострадалите и извличането им, осветяване на мястото на възникнало ПТП за извършване на оперативно-следствени действия, разчистване на пъното платно за осигуряване на нормалната му проходимост. За същия период на 2022 година служителите от РДПБЗН – Търговище са взели участие при ликвидирането на последиците от 7 броя пътнотранспортни произшествия (РСПБЗН – Търговище – 5 бр., РСПБЗН – Попово – 1 бр., РСПБЗН – Омуртаг – 1 бр. и РСПБЗН – Антоново – 0 бр.).</p> <p>2. Справка за предприетите и планираните мерки за подобряване на БДП: Служителите от РДПБЗН – Търговище периодично утвърждават своите знания и умения за отстраняване последствията от възникнало ПТП чрез целогодишно провеждане на теоретични и практически занятия. За по-голяма оперативност при възникване на ПТП на Републиканските пътища I-4 и II-48, които са част от Републиканската пътна мрежа на България, в РСПБЗН – Омуртаг е предислоциран хидравличен комплект за аварийно-спасителни действия.</p> <p>3. Анализ на постигнатите резултати: Служителите от РДПБЗН – Търговище са се справили успешно при ликвидирането на последиците от възникналите ПТП през второто тримесечие на 2023 г.</p>
---------------	--

ПО ТОЧКА 3

ПРЕГЛЕД НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА РЕШЕНИЯ ОТ ПРЕХОДНИ ЗАСЕДАНИЯ НА ОКБДП

Докладва: Председател на ОКБДП

Докладващият представи следната информация:

В докладваната тримесечна информация отговорните членове на ОКБДП отчитат изпълнените мерки по решения от предходни заседания на комисията.

Председателстващият даде възможност на Общините, ОДМВР и ОПУ да представят допълнителна информация за изпълнените мерки по решения от предходни заседания.

С *гл. инсп. Симеонов* от ОДМВР беше уточнено, че продължават огледите на уличната мрежа на територията на община Търговище. Към момента няма нужда от допълнителни огледи около училищата и детските градини, като такива ще бъдат извършени отново в началото на учебната година.

Изказвания на членове на ОКБДП:

Няма

ПО ТОЧКА 4

ТЕКУЩИ ВЪПРОСИ

Докладва: Вносител на темата

Гл. инсп. Симеонов от ОДМВР – Търговище насочи вниманието към въпроса за маркировката в урбанизираните територии и по-специално пешеходните пътеки от тип „Зебра“ и тип „две успоредни линии“. На територията на общините Търговище и Попово част от пешеходните пътеки тип М8.1 и М8.2 не отговарят на нормативните изисквания за съответния вид. По-специално пешеходни пътеки от тип М8.2 се наблюдават не само на кръстовища със светофарна уредба, но и на прави пътни отсечки. Общинските комисии по БДП да направят обследване на всички пешеходни пътеки за установяване на несъответствия.

Председателстващият заседанието поиска от ОДМВР да уведомят писмено Общините за проблема.

Гл. инсп. Симеонов потвърди, че отново ще сигнализира за необходимостта от предприемане на действия в тази насока, като и до момента съгласно чл. 165 от ЗДвП са изпращани уведомителни писма до стопаните на пътища за отстраняване на установени неизправности.

В предварително внесения тримесечен доклад Община Опака е поставила като допълнителен въпрос за разглеждане предприемането на мерки от страна на ОПУ – Търговище за премахване на опасни от падане дървета и клони по сервитута на пътното платно, част от републиканската пътна мрежа.

В тази връзка *инж. Борисов* от ОПУ информира, че на територията на община Опака преминава само един републикански път (III-202), като Районна пътна служба – Попово периодично извършва огледи и частично се премахват опасни дървета. В случая се касае за тополи, които бързо израстват и изсъхват. Необходимо е масовото им премахване, което изисква дълга процедура. Към момента няма сключен договор за текущ ремонт и поддържане.

Отсъства представител на Община Опака, който да внесе допълнителна яснота по искането.

Във връзка със зачестилите граждански протести с искания за осигуряване на по-голяма пътна безопасност в района на „Момина чешма“ и вилни зони „Драката“ и „Кованлъка“, председателстващият заседанието постави за разглеждане въпроса относно организацията на движението в пътния участък.

Изказване по темата направи *г-н Андрей Георгиев* – представител на гражданския сектор, който постави пред институциите въпроса защо след извършения основен ремонт е променена хоризонталната маркировка, така че да не се позволява навлизане към вилните зони, намиращи се в участъка. Според него продължаването за обратен завой до кръговото на изхода на „Боаза“ не е удачен вариант и не може да поеме трафика. Същата е ситуацията и при „Белия кон“ – касае се за частен имот, където движението силно ще се натовари с влизания и излизания. За да не се прави нарушение на левия завой, потокът, който се движи от „Драката“ се насочва към изхода при „Синята вода“, но там видимостта е силно ограничена. Исканията на гражданите са за монтиране на стационарна камера, допълнителна вертикална сигнализация и ограничаване на скоростта до 50 км/ч. Предвид големия брой постоянно обитаващи и посещаващи вилните зони е необходимо да се вземат мерки, за да не се ограничава достъпът им и за по-голяма безопасност.

В отговор *инж. Борисов* от ОПУ информира, че ремонтът в участъка е приключил миналата година. Постоянната организация на движение е съгласувана с Института по пътища и мостове към АПИ и всички знаци и маркировка са изпълнени съгласно нея.

С *гл. инсп. Симеонов* от ОДМВР беше уточнено, че почти всички тежки ПТП с ранени и загинали са се случили при ляво завиване от вилната зона в посока към гр. Търговище. По тази причина там е въведена забрана за изпреварване, а предложението за прекъснатата пътна маркировка би означавало да се разреши изпреварването. Според него има резон за допълнително намаляване на скоростта до 50 км/ч само в този участък до входовете на вилните зони. По направление София – Варна при „Боаза“ в продължение на около 5 км, където са кривите, скоростта е еднородна и там почти няма ПТП. След излизане от „Боаза“ в посока Варна започва изпреварване и за там са предвидени стационарни камери. По предложението от предходни заседания – за реконструкция на пътя с изграждането на локални платна, ще е необходима промяна в габаритите на пътя, проектна документация, финансиране, като остава въпросът с автобусните спирки. Броят на крайпътните търговски обекти постоянно нараства, като вливането и отливването от тях също натоварва движението. Въвеждането в експлоатация на АМ „Хемус“ ще намали значително интензитета на движение.

Осъществява се ежедневен контрол, включително с мобилни системи и в тъмната част от денонощието. В момента текат обществени поръчки за стационарни камери, като ОДМВР – Търговище ще мотивира искания за поне 4 бр., които да бъдат предоставени за обслужваната от тях територия.

Г-н Валентин Василев – родител на загиналия при катастрофа 21-годишен Петър Василев, постави въпроса предвидена ли е стационарна камера в пътния участък, където ограничението е 90 км/ч – място на злополучното ПТП. *Гл. инсп. Симеонов* потвърди, че една от камерите е предвидена именно за този участък.

Г-н Андрей Георгиев, в качеството му на заинтересован гражданин, постави въпроса позволено ли е спирането и паркирането на автомобили пред обособения вдясно от главния път пункт за продажба на плодове на входа на „Драката“, тъй като това ограничава видимостта.

Гл. инсп. Симеонов отбеляза, че мястото е в обхвата на кръстовище, а съгласно ЗДвП на 5 м преди и след кръстовище престоят и паркирането са забранени, без изрична необходимост от знаци, указващи това. Съответно нарушителите носят административно-наказателна отговорност. Осъществява се контрол, тъй като спирането и паркирането действително затрудняват видимостта и вливането в главното направление по път I-4.

С *инж. Борисов* беше уточнено, че самият търговски обект е в частен имот, като съгласно разрешителния режим следва да се спира на изградена в близост циментова площадка.

На последно място, председателстващият заседанието припомни, че във връзка с изпълнението на Годишната областна план-програма по БДП предстои провеждане на областно учение на съставните части на Единната спасителна система за реакция при ПТП. С присъстващите беше уточнено учебната симулация да се проведе на територията на община Попово в началото на м. септември, като Областна администрация следва да координира разработването на план-сценарий за неговата реализация. Г-н Александър Димов от ДАБДП също апелира за провеждането на регионално учение за отработване координацията на териториалните звена на структурите, като увери, че ДАБДП остава на разположение за предоставяне на необходимата методическа помощ.

Издавания на членове на ОКБДП:

Няма

ПО ТОЧКА 5

РЕШЕНИЯ ОТ ЗАСЕДАНИЕТО НА ОКБДП

Решение	За сведение/за изпълнение	Отговорник	Срок
1. ОКБДП приема дневния ред на заседанието.	За изпълнение	Членовете на ОКБДП	Текущото заседание
2. ОКБДП приема отчетената информация за изпълнени мерки по БДП от Областна администрация – Търговище през второто тримесечие на 2023 г.	За сведение	-	-
3. ОКБДП приема отчетената информация за изпълнени мерки по БДП от Община Попово през второто тримесечие на 2023 г.	За сведение	-	-
4. ОКБДП приема отчетената информация за изпълнени мерки по БДП от Община Омуртаг през второто тримесечие на 2023 г.	За сведение	-	-
5. ОКБДП приема отчетената информация за изпълнени мерки по БДП от Община Антоново през второто тримесечие на 2023 г.	За сведение	-	-
6. ОКБДП приема отчетената информация за пътнотранспортния травматизъм и изпълнените мерки по БДП от ОДМВР през второто тримесечие на 2023 г.	За сведение	-	-
7. ОКБДП приема отчетената информация за изпълнени мерки по БДП от ОПУ през второто тримесечие на 2023 г.	За сведение	-	-
8. ОКБДП приема отчетената информация за изпълнени мерки по БДП от РУО през второто тримесечие на 2023 г.	За сведение	-	-
9. ОКБДП приема отчетената информация за пътнотранспортния травматизъм и	За сведение	-	-

изпълнените мерки по БДП от ЦСМП през второто тримесечие на 2023 г.			
10. ОКБДП приема отчетената информация за изпълнени мерки по БДП от РЗИ през второто тримесечие на 2023 г.	За сведение	-	-
11. ОКБДП приема отчетената информация за изпълнени мерки по БДП от БЧК през второто тримесечие на 2023 г.	За сведение	-	-
12. ОКБДП приема отчетената информация за изпълнени мерки по БДП от ООАА през второто тримесечие на 2023 г.	За сведение	-	-

КРАЙ: 11:20 ч.

ПРИЛОЖЕНИЕ към настоящия протокол:

Текуща обобщена информация за дейността по БДП на ОКБДП за второто тримесечие на 2023 г.

ВАЛЕРИ СИМЕНОВ /п/

Заместник-председател на ОКБДП

ПЕТЯ АНЕВА /п/

Секретар на ОКБДП